

Πωλητές για μία ώρα και το 2019 για τη «σχεδία».

 e-charity.gr/new/aksizei-polites-gia-1-ora-gia-ti-sxedia/

[#echaritygr](https://twitter.com/echaritygr)

Αγαπημένοι άνθρωποι από το χώρο των Γραμμάτων και των Τεχνών και άλλοι γνωστοί συνάνθρωποί μας ετοιμάζονται να μπουν στο κόκκινο γιλέκο και να καταλάβουν για μία ώρα ένα από τα πόστα των πωλητών της «σχεδίας». Μεταξύ αυτών, ο **συγγραφέας και Πρόεδρος του Εφορευτικού Συμβουλίου της Εθνικής Βιβλιοθήκης Σταύρος Ζουμπουλάκης**, ο **πρεσβευτής Βέλτιστων Πρακτικών του ΟΗΕ Αλέξανδρος Τανασκίδης**, οι **συγγραφείς Βασίλης Αλεξάκης, Χρήστος Τούβε**, οι **παρουσιαστές Γιώργος Λέντζας και Γιάννης Σερβετάς**, οι **Μάρκος Κούμαρης, Σπύρος Μπεσδέκης και Γιάννης Βαρνάβας** από το μουσικό συγκρότημα **Locomondo**, ο **καλλιτεχνικός διευθυντής του ΚΘΒΕ Γιάννης Αναστασάκης**, ο **καλλιτέχνης Γιώργος Μαυρίδης με τη Μόλυ**, η **σκηνοθέτρια και ηθοποιός Βαρβάρα Δουμανίδου**, οι **ηθοποιοί Αλεξάνδρα Αϊδίνη, Βίβιαν Κοντομάρη, Γιώργος Κοντοπόδης, Γιώργος Κοτανίδης, Γιολάντα Μπαλαούρα, Ιωσήφ Πολυζωίδης, Μαρίσσα Τριανταφυλλίδου, Γιώργος Χατζηπαύλου, Αιμίλιος Χειλάκης**, **άνθρωποι των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης, στελέχη και εργαζόμενοι εταιρειών και φορέων, δεκάδες φίλοι και υποστηρικτές του ελληνικού περιοδικού δρόμου**, οι οποίοι κρατώντας τη «σχεδία» ψηλά, θα κάνουν αυτό το **Σάββατο 9 Φεβρουαρίου (12:00-13:00) κεντρικά «πόστα» της Αθήνας και της Θεσσαλονίκης** δικά τους για να στείλουν το δικό τους μήνυμα ενάντια στη φτώχεια και του κοινωνικό αποκλεισμό.

Όλα αυτά στο πλαίσιο των δράσεων της Διεθνούς Εβδομάδας Πωλητών Περιοδικών Δρόμου (International Vendors Week), στις οποίες, βεβαίως, συμμετέχει και το μοναδικό ελληνικό περιοδικό δρόμου.



-
-
-
-
-
-
-
-

«Πωλητής για μία ώρα» λέγεται η δράση που λαμβάνει χώρα κάθε χρόνο την πρώτη εβδομάδα του Φεβρουαρίου και είναι αφιερωμένη στους ανά τον κόσμο πωλητές των περιοδικών δρόμου. Η διεθνής εβδομάδα πωλητών περιοδικών δρόμου (International Vendor Week) φέτος λαμβάνει χώρα από τη Δευτέρα 4 Φεβρουαρίου έως την Κυριακή 10 Φεβρουαρίου, ενώ η συγκεκριμένη δράση, στην Ελλάδα, θα πραγματοποιηθεί αυτό το Σάββατο 9 Φεβρουαρίου, ξεκινώντας στις 12:00 ακριβώς στη Θεσσαλονίκη και στην Αθήνα.

Αυτή είναι η ώρα και η μέρα. Την αρχή θα κάνουν πιο γνωστοί συμπολίτες μας οι οποίοι θα φορέσουν το κόκκινο γιλέκο και, πέρα από το να δοκιμάσουν την τύχη τους στις πωλήσεις, θα έχουν την ευκαιρία να γνωριστούν με τον τακτικό πωλητή του περιοδικού, να μάθουν για τον καθημερινό του αγώνα για μια καλύτερη ζωή και να στείλουν το δικό τους μήνυμα ενάντια στη φτώχεια και τον κοινωνικό αποκλεισμό, πριν παραδώσουν τη σκυτάλη, στις 13:00, στους αναγνώστες της «σχεδίας», οι οποίοι θα κάνουν το πόστο δικό τους και αυτοί για άλλη μία ώρα. Επιπλέον, **σε όλη τη διάρκεια της εβδομάδας που διανύουμε (4-10 Φεβρουαρίου) στη δράση**

συμμετέχουν ομαδικά φορείς, γραφεία και εταιρείες, ακόμη και σχολεία.

Στην Αθήνα, στελέχη και εργαζόμενοι του Μεγάρου Μουσικής, του Μουσείου Μπενάκη, της Εθνικής Λυρικής Σκηνής, της Στέγης Γραμμάτων και Τεχνών του Ιδρύματος Ωνάση, του British Council, του Ιδρύματος Κακογιάννη, των εταιρειών Interamerican, McCann και Teleperformance, μαθητές του 1ου Γενικού Λυκείου Κηφισιάς και του 2ου Γενικού Γυμνασίου Αρτέμιδας και

στη Θεσσαλονίκη οι άνθρωποι της ναυτικής εταιρείας AllinBlusive Privet Cruises ζουν τη ζωή με το κόκκινο γιλέκο, για αυτή τη μια ώρα, δείχνοντας έμπρακτα την αφοσίωσή τους στους κοινούς μας αγώνες ενάντια σε κάθε μορφή κοινωνικού αποκλεισμού.

«Τίποτα δεν συγκρίνεται με το χαμόγελο ενός ξένου. Ακόμα και αν δεν πάρει το περιοδικό. Οι πωλητές της “σχεδίας” το χρειάζονται περισσότερο από οτιδήποτε άλλο. Είναι άνθρωποι δυνατοί και γενναίοι, που στις δύσκολες στιγμές δεν το έβαλαν κάτω και αγωνίζονται μέρα με τη μέρα, ώρα με την ώρα για μία αξιοπρεπή ζωή. Για ένα καλύτερο αύριο. Καμιά φορά, όμως, δεν καταλαβαίνουν ούτε οι ίδιοι πόσο γενναίοι είναι, αφού έχουν να αντιμετωπίσουν μία καταρακωμένη αυτοεκτίμηση και τα υποτιμητικά βλέμματα των ξένων. Τα βλέμματα των ανθρώπων εκείνων που δεν έχουν ιδέα από λέξεις όπως είναι η ευγένεια και ο σεβασμός. Ευτυχώς, λοιπόν, που υπάρχουν και τα άλλα βλέμματα. Τα πεντακάθαρα, φωτεινά και χαμογελαστά που θυμίζουν στους πωλητές της “σχεδίας” για ποιο λόγο είναι αξιοθαύμαστο Μόνο πανευτυχής νιώθω για σήμερα. Μόνο πανευτυχής νιώθω που είμαστε τόσοι άνθρωποι πάνω σε αυτή τη “σχεδία”», σχολίαζε τη συμμετοχή της σε παλαιότερη δράση η αγαπημένη τραγουδίστρια **Μαριέττα Φαφούτη**.



-
-
-
-
-
-
-

Την αυλαία άνοιξε στην Αθήνα την περασμένη Παρασκευή 1 Φεβρουαρίου η Ελένη Διδασκάλου (φωτό), διευθύντρια προβολής και επικοινωνίας του Μεγάρου Μουσικής, που φόρεσε για μία ώρα το κόκκινο γιλέκο, από τις 19:00 έως τις 20:00, στο χώρο του Μεγάρου.

Στην Αθήνα, το γιλέκο της «σχεδιάς» θα φορέσουν ο συγγραφέας και Πρόεδρος του Εφορευτικού Συμβουλίου της Εθνικής Βιβλιοθήκης Σταύρος Ζουμπουλάκης (έξω από το Βαλλιάνειο κτίριο επί της οδού Πανεπιστημίου που στέγαζε την Εθνική Βιβλιοθήκη), τα μέλη του μουσικού σχήματος Locomondo (στην έξοδο του Μετρό της πλατείας Συντάγματος), οι ηθοποιοί Αλεξάνδρα Αϊδίνη (πλατεία Αγίας Ειρήνης), Γιώργος Κοντοπόδης (Μετρό Ακρόπολη), Γιώργος Κοτανίδης (στη λαϊκή αγορά των Εξαρχείων, επί της οδού Καλλιδρομίου), Γιούλικα Σκαφιδά (οδός Βουκουρεστίου & Πανεπιστημίου), Μαρίσσα Τριανταφυλίδου (πλατεία Καπνικαρέας), Αιμίλιος Χειλάκης (οδός Ερμού), οι δημοσιογράφοι και παρουσιαστές Γιώργος Λέντζας (πλατεία Μοναστηράκι) και Έλενα Παπαδημητρίου (Μετρό Μοναστηράκι, έξοδος Αθηνάς), η δημοσιογράφος Μάγια Τσόκλη (πλατεία Κοραή), αλλά και το αχώριστο δίδυμο από την εκπομπή του ραδιοφωνικού σταθμού 9.84, Ντάμες Σπαθί, οι αγαπημένες φίλες της «σχεδιάς» δημοσιογράφοι Ελευθερία Κουμάντου και Ελεωνόρα Ορφανίδου, άρτι βραβευθείσες μάλιστα από το Ίδρυμα Μπότση. Η Ελευθερία και η Ελεωνόρα θα βρίσκονται έξω από τα καινούρια γραφεία της «σχεδιάς» μας, Κολοκοτρώνη 56 και Νικίου 2, εκεί όπου, μεταξύ άλλων, είναι και το φημισμένο Booze Cooperativa, όπου από τις 2 Φεβρουαρίου πραγματοποιείται η έκθεση υποβρύχιας φωτογραφίας «Σιωπή – Η αναπνοή του νου» της Ρενέ Ρεβάχ. Τα έσοδα, μάλιστα, από τις πωλήσεις των έργων θα διατεθούν για τους σκοπούς του ελληνικού περιοδικού δρόμου).

Έκθεση Υποβρύχιας φωτογραφίας για το Περιοδικό Δρόμου «ΣΧΕΔΙΑ»

Στη Θεσσαλονίκη, στα πόστα τους θα είναι στην ώρα τους και θα σας περιμένουν ο πρεσβευτής Βέλτιστων Πρακτικών του ΟΗΕ και δημοσιογράφος Αλέξανδρος Τανασκίδης (Τσιμισκή και Ι. Δραγούμη) ο καλλιτεχνικός διευθυντής του ΚΘΒΕ Γιάννης Αναστασάκης (Τσιμισκή με Εθνικής Αμύνης) ο καλλιτέχνης Γιώργος Μαυρίδης μαζί με τη Μόλυ (Τσιμισκή και Αριστοτέλους), ο παρουσιαστής Γιάννης Σερβετάς (Τσιμισκή και Αγίας Σοφίας), ο συγγραφέας Χρήστος Τούβε

(Τσιμισκή και Δ. Γούναρη) η σκηνοθέτρια και ηθοποιός Βαρβάρα Δουμανίδου (Τσιμισκή και Βενιζέλου), οι ηθοποιοί Γιολάντα Μπαλαούρα (Μητροπόλεως και Αγίας Σοφίας) και Ιωσήφ Πολυζωίδης (Τσιμισκή και Παύλου Μελά), οι δημοσιογράφοι Κωστής Ζαφειράκης (Τσιμισκή και Παλαιών Πατρών Γερμανού) και Νικόλ Καζαντζίδου (Τσιμισκή και Καρόλου Ντηλ), αλλά και οι άνθρωποι της AllinBlusive Privet Cruises (Τσιμισκή και Αγίας Σοφίας).



-
-
-
-
-
-
-

Οι άνθρωποι της Interamerican έκαναν δικό τους το πόστο στο **μετρό Συγγρού-Φιξη τη Τετάρτη το πρωί από τις 09:30 και 10:30**, ενώ το ίδιο έκαναν και οι άνθρωποι του **Μουσείου Μπενάκη** στην πλατεία Κολωνάκι, από τις **11:00** ώς τις **12:00**, όπως και εκείνοι της **Εθνικής Λυρικής Σκηνής** από τις **13:00** ώς τις **14:00** στο **Κέντρο Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος**. Το απόγευμα της Τετάρτης, από τις **14:30** ώς τις **17:30**, όπως και το πρωί της Πέμπτης, από τις **10:00** ώς τις **11:00**, οι άνθρωποι της **McCann** θα φορέσουν το κόκκινο γιλέκο στον **πεζόδρομο του Χαλανδρίου (Πλάτωνος και Χαϊμαντά)** και στο **μετρό του Χαλανδρίου**

αντίστοιχα, όπως και οι άνθρωποι της **Στέγης Γραμάτων και Τεχνών του Ιδρύματος Ωνάση**, λίγες ώρες αργότερα, από τις 19:30 ως τις 20:30 στο **εσωτερικό της Στέγης**. Οι μαθητές του **1ου Γενικού Λυκείου Κηφισιάς** θα στείλουν τα δικά τους μηνύματα αγάπης και αλληλεγγύης έξω από το **υποκτάστημα του σουπερμάρκετ Βασιλόπουλος στην Κηφισιά** το μεσημέρι της Πέμπτης από τις 15:00 ως τις 16:00, ενώ το ίδιο θα πράξουν οι άνθρωποι της **Teleperformance από τις στάσεις του ηλεκτρικού σε Ταύρο, Μοσχάτο και Καλλιθέα**, το πρωί της Παρασκευής από τις 09:30 ως τις 10:30 όπως και εκείνοι του **British Council**, την ίδια μέρα, στην **πλατεία Κολωνακίου** από τις 12:00 ως τις 13:00 και του **Μεγάρου Μουσικής**, στο σταθμό του **μετρό στο Μέγαρο Μουσικής**, από τις 14:00 ως τις 15:00. Τέλος, το βράδυ του Σαββάτου (20:00 με 21:00), ο **ηθοποιός και stand-up comedian Γιώργος Χατζηπαύλου**, η **ηθοποιός Βίβιαν Κοντομάρη** και οι **άνθρωποι του Ιδρύματος Κακογιάννη** θα είναι εκεί, στο χώρο του Ιδρύματος, φορώντας πάντα το κόκκινο γιλέκο.



-
-
-
-
-
-
-
-

«Σαν σε ιεροτελεστία, ενδύθηκα το κόκκινο ρούχο με το όνομά μου στο ταμπελάκι. Τι περηφάνια ήταν αυτή! Υψώθηκε το αρθρικό μου χέρι για να φαίνεται καλύτερα το περιοδικό μας – κι άκουσα τη φωνή μου, φάλτσα σαν εφήβου αρχικά, να υψώνεται κι εκείνη και να το διαλαλεί! Κάποια στιγμή φευγαλέα βλέπω τον κ. Νίκο να με κοιτάει και να χαμογελούν τα χείλη του. “Καλά τα πας, είδες; Κι έλεγες πώς κι εσύ σαν εμένα θα ντρέπεσαι να φωνάζεις”, εννοεί αυτό το χαμόγελο και με γεμίζει χαρά, γιατί γι’ αυτή τη μοναδική στιγμή μου φάνηκε πως χαμογέλασαν και τα μάτια του!» περιέγραφε, με τη σειρά της, η φίλη κι αναγνώστριά της «σχεδίας» **Περσεφόνη Μαθιουδάκη** όσα ένιωσε μπαίνοντας, για μία ώρα, στο κόκκινο γιλέκο.

Να σημειωθεί ότι, στο πλαίσιο πάντα της Διεθνούς Εβδομάδας Πωλητών Περιοδικών Δρόμου, την Κυριακή 10 Φεβρουαρίου, θα πραγματοποιηθούν δύο δωρεάν κοινωνικές περιηγήσεις «Αόρατες Διαδρομές», με οδηγούς πωλητές του περιοδικού, που θα ξεκινήσουν, όπως πάντα, από τα γραφεία της «σχεδίας», δίνοντας μία μοναδική ευκαιρία στους συμμετέχοντες να γνωριστούν με την «άλλη πόλη», τον άλλο άνθρωπο, που μόνο «άλλος» δεν είναι. Για περισσότερες πληροφορίες και δηλώσεις συμμετοχής, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να **επικοινωνήσουν τηλεφωνικά στα 213 0231220 και 210 3314310 ή να στείλουν ηλεκτρονικό μήνυμα (info@shedia.gr).**

«114 εφημερίδες δρόμου, 41 χώρες, 5 ήπειροι, 14.000 άστεγοι πωλητές, 6.000.000 αναγνώστες, 1 φωνή ενωμένη ενάντια στη φτώχεια» είναι το σύνθημα του Διεθνούς Δικτύου Εφημερίδων του Δρόμου (International Network of Street Papers – INSP, www.street-papers.org). Είναι το σύνθημα και της «σχεδίας».

Για περισσότερες πληροφορίες: Περιοδικό Δρόμου «σχεδία»

Φράγκων 24, 546 25 Θεσσαλονίκη

Φαβιέρου 24-26, 104 38 Αθήνα

T: 2313 013605, 213 0231220

www.shedia.gr

info@shedia.gr

f: [shedia.streetaper](https://www.facebook.com/shedia.streetaper)

tw: [_shedia](https://twitter.com/_shedia)

The following two tabs change content below.

- [Bio](#)
- [Latest Posts](#)

[echaritygr](#)

Η Οικογένεια του e-Charity.gr Portal, απέναντι στην λογική της απλής κριτικής και της ακατάσχετης αποποίησης ευθυνών ή της άκρατης φιλολογίας, αναλαμβάνει τις ευθύνες του μέλλοντος, ΣΗΜΕΡΑ. Για εμάς, εσάς, το ΑΥΡΙΟ των παιδιών μας. Με

μεράκι, αγάπη στον συνάνθρωπό μας κι αφοσίωση στον στόχο μας, συναντιόμαστε από κάθε γειτονιά της Ελλάδας, με έναν σκοπό. Να κάνουμε το όραμά μας, ΠΡΑΞΗ. Την Αλληλεγγύη, ΖΩΗ.

Latest posts by echaritygr (see all)

προηγούμενο άρθρο [Ελεονώρα Ζουγανέλη | Τα Σάββατα στο Fix Factory | Θεσσαλονίκη](#)

επόμενο άρθρο [“ΟΙ ΤΥΦΛΟΙ ΜΕ ΤΟ ΛΥΧΝΟ” | Ο Λειβαδίτης στη Νυρεμβέργη](#)



[Επιστροφή στην αρχή](#)
[για κινητές συσκευές για υπολογιστές](#)